



石家庄等地进京火车票暂停发售

专家称疫情仍处于发展阶段,河北全省进入战时状态

河北省疫情形势突然严峻,与河北疫情相关的话题热度在1月5日至6日间大幅升高。从2日新增1例确诊,到5日河北单日新增20例本地新冠肺炎确诊病例,新增43例本地无症状感染者,4天之内,河北省新增确诊病例和无症状感染者数量陡然增加。

根据国务院联防联控机制关于局部聚集性应对处置工作要求,1月5日晚河北宣布全省进入战时状态,这也是目前国内唯一全省范围均进入战时状态的省份,中国疾控中心和国家卫健委也已派出高级别专家组抵达石家庄和邢台。

元旦刚过、春节将近,我国仍需绷紧疫情防控之弦。地处京畿重地的河北,疫情防控的重要性更为凸显。

短时间内出现大量病例

从1月2日至5日24时,河北共出现39例确诊病例。截至1月6日15时,“河北4天新增117例感染者”“石家庄藁城区全域调整为高风险地区”“石家庄进行全员核酸检测”成为网民关注的热点话题。

据国家卫健委消息,1月5日0—24时,我国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例32例,其中本土病例23例(河北20例,北京1例,辽宁1例,黑龙江1例)。河北新增的20例病例,其中石家庄市报告19例(5例为无症状感染者转为确诊病例),邢台市报告1例。此外,1月5日0—24时,河北省新增43例本地无症状感染者,其中石家庄市报告41例,邢台市报告2例。

此番河北省内疫情发展迅速。1月2日石家庄市藁城区新增新冠肺炎确诊病例1例,3日河北省新增本土确诊病例4例、本土无症状感染者13例,除石家庄外,邢台市也出现确诊病例。4日河北新增14例本地确诊病例,其中石家庄11例(2例为无症状感染者转为确诊病例),邢台3例(1例为无症状感染者转为确诊病例)。

目前疫情地图显示,石家庄市藁城区为高风险地区。邢台市南宫市天地名城小区、邢台市南宫市天一和院小区、邢台市南宫市凤岗街道办事处为中风险地区。

根据河北省方面发布的梳理流调信息,石家庄市确诊病例集中在藁城区增村镇小果庄村和刘家佐村,邢台市出现同事、亲属相继确诊。石家庄、邢台两地确诊病例活动范围包括医院、学校、饭店、超市等多个场所,多名确诊病例参加过会议、婚礼、葬礼等人员密集活动。

1月5日赴河北指导工作的国家卫健委主任马晓伟坦言,当前河北疫情仍处于发展阶段,疫情防控形势严峻。目前,河北全省已进入战时状态,省内中高风险地区已迅速展开全员核酸检测。

在石家庄市5日晚间举行的新闻发布会上,石家庄市疾控中心相关负责人介绍,本次疫情具有发病多、呈现家庭聚集性特点,短时间内出现了大量病例。6日将在全市范围内全面启动全员核酸检测,确保早发现、早报告、早隔离、早治疗,迅速切断疫情传染途径。

“随着检测范围的扩大,病人数量仍



1月6日,河北石家庄一高速下道口,当地警方正在疏导车辆。 据中新社

在增加,说明病毒已经隐秘传播一段时间。”5日晚间接受媒体采访时,中国疾控中心副主任冯子健表示,河北多数确诊病例第一时间并没有到发热门诊就医,不利于病例的早期发现,因此需要重新审视和进一步提升基层医疗机构的新冠诊断、识别能力。

石家庄市社区封闭学校停课

根据国务院应对新冠肺炎联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求,自1月6日起,将石家庄市藁城区全域调整为高风险地区。时隔近1个月,国内再次出现新冠肺炎疫情高风险地区。短时间内,全员核酸检测、社区闭环管控、进京火车票停售……石家庄已全面升级防控措施。

1月6日,石家庄市发布关于加强社区和农村疫情防控工作的通告,要求各小区(村组)原则上只保留一个出入口,必须保证所有出入口均有不少于两人值班值守。非本小区人员严控出入,非本小区的疫情重点地区人员一律不得进入。

1月5日晚石家庄市教育局已经发布紧急通知,全市中小学、幼儿园全部暂停线下教育教学工作。截至1月6日早7时,石家庄市美术馆、石家庄市博物馆、石家庄图书馆、西柏坡纪念馆、河北省博物院等已相继发布公告,1月6日起临时闭馆。同时,自1月6日起,石家庄市采取了高速封路、进入车站机场查验核酸阴性证明等多项管控措施。

记者从12306全国铁路客户服务热线了解到,为配合河北省政府做好疫情防控,铁路部门暂停发售2021年1月6日0时至1月8日24时间,邯郸地区各站、石家庄地区各站至北京地区各站的旅客列车车票。同时,铁路部门推出免费退票措施。记者登录12306网站查询发现,1月6日起至2月4日,石家庄、邯郸、邢台等地进京的所有高铁和普速列车车票均已无法购买。

此外,河北境内多条高速禁止上道劝返车辆。石家庄客运总站暂时停运,车站发布通告称,1月6日—16日所有网购票将会在1—5个工作日内原路退回。

因疫情防控需要,近日,河北省民政厅印发《关于进一步做好春节前后婚丧事宜移风易俗和疫情防控工作的通知》。《通知》明确,遵守疫情防控要求,引导婚礼主办方不摆宴席,不邀请外地亲友前来参加婚礼,必要时可劝导取消婚礼、推

迟婚礼,或举办仅限家人至亲参加的小型婚礼。

严防疫情输出

进入新年,国内已有北京、沈阳、大连、黑河、石家庄、邢台等地出现散发疫情,目前全国范围内有1个高风险地区和49个中风险地区。

值得注意的是,上述地区确诊病例出现传播力强、不易发现等新特点,如北京顺义区个别病例检出阳性时间超过14天,大连、沈阳均出现一传多的超级传播者。这说明,当前国内疫情防控形势依然严峻。

根据国务院联防联控机制于2020年2月26日发布的《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》,高风险地区要严格落实“内防扩散、外防输出、严格管控”策略。

在京津冀协同发展的背景下,河北疫情的“外防输出”更为引人关注。河北省委书记王东峰强调,加强与京津及周边省区协调联动,以实际成效拱卫首都安全。

出现疫情后,河北省应对疫情工作领导小组会议和全省疫情防控工作视频调度会议,提出以最快速度控制疫情,严格环京“三道防线”查控,严防疫情输出。

需减少人员流动聚集风险

据已经公布的确诊病例行程轨迹显示,在4日河北省新增的14例本土病例中,多位确诊病例曾在元旦前后参加婚礼,西安市也出现了石家庄确诊病例的密切接触者;邢台南宫市一确诊病例曾于2020年12月下旬参加会议和葬礼,还有病例曾赴河南洛阳出差。病例确诊前的活动范围复杂。

另外值得注意的是,目前全国唯一的高风险地区石家庄藁城区小果庄村距离石家庄正定国际机场步行仅8公里,驾车仅需约20分钟。

从目前发布信息来看,传染源来自哪里仍然不能确定。中国疾控中心副主任冯子健表示,目前已经发现石家庄和邢台两地的病毒高度同源,感染者存在流行病学联系,可能是一起病毒传播所致,而病毒仍然是由境外输入,而且很可能是从欧洲输入。不过,不可否认的是,在当前形势下,减少人员流动、聚集、旅途风险仍相当必要。

综合新华社、中新社、央视新闻、北京日报、河北日报等

据新华社电 中国人民银行1月6日对外公布了2021年重点工作。今年稳健的货币政策要灵活精准、合理适度,人民银行将构建金融有效支持小微企业等实体经济的体制机制,持续防范化解金融风险,稳步扩大金融双向开放,稳慎推进人民币国际化。

在深入分析当前经济金融形势的基础上,日前召开的2021年人民银行工作会议提出,继续做好“六稳”“六保”工作,为加快构建新发展格局提供有力有效的金融支持。

在货币政策方面,会议明确,稳健的货币政策要灵活精准、合理适度。完善货币供应调控机制,保持广义货币和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配。深化贷款市场报价利率改革,带动存款利率市场化。深化人民币汇率市场化改革,引导市场预期,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

2021年,人民银行将继续发挥好结构性货币政策工具和信贷政策精准滴灌作用,延续实施普惠小微企业贷款延期还本付息和普惠小微企业信用贷款两项直达实体经济的货币政策工具,牵头发挥金融支持小微企业政策合力。

会议指出,经过集中攻坚,系统性金融风险上升势头得到有效遏制,金融脱实向虚、盲目扩张得到根本扭转。2021年人民银行将完善风险防范处置长效机制,压实金融机构和股东主体责任、地方政府属地责任、金融监管部门监管责任和最后贷款人责任。加强互联网平台公司金融活动的审慎监管。坚决落实强化反垄断和防止资本无序扩张、统筹金融发展与金融安全的决策部署。强化支付领域监管,个人征信业务必须持牌经营,严禁金融产品过度营销,严肃查处侵害金融消费者合法权益的违法违规行为。

此外,会议明确,人民银行将牵头制定债券市场发展规划,推动完善债券市场法制。加大对债券市场逃废债、欺诈发行等违法违规行为查处力度。

本报济南1月6日讯(记者巩悦悦) 1月5日,省教育招生考试院发布《关于2021年普通高等学校艺术类本科专业在山东省组织专业考试有关事项的通知》,明确所有在我省组织的艺术类专业现场校考,原则上安排在2021年2月20日—26日进行。其中,我省在济南、青岛、潍坊等3市设立省外高校艺术校考考点。驻鲁高校原则上在本校设置艺术类专业校考考点。

根据通知,山东省2021年普通高等学校艺术类专业校考原则上采取线上考试方式,确需到我省组织现场考试的,应使用相关专业省级统考成绩或采取线上考试等方式对考生进行初选,对通过初选的考生再组织现场校考,并严格控制现场考试规模。

在省外高校考点设置要求上,《通知》明确,省外高校来我省组织艺术类专业考试,须在我省统一设置的考点进行,且每个高校只能在省设考点中选择1个考点进行1次专业考试。各承办市招生考试机构要为高校提供校考所需场地及辅助设施,协助高校选聘监考员和有关工作人员。

《通知》再次明确,山东省美术类、文学编导类、书法类、舞蹈类专业实行全省统一考试。省统考涵盖的专业,招生高校原则上直接使用统考成绩作为考生的专业考试成绩。未达到统考合格线的考生,没有资格参加高校组织的专业校考。

济南青岛潍坊设省外高校校考考点

相关新闻

北京两天接种7万支新冠疫苗,大多未见不良反应

1月6日,北京市召开第203场新冠肺炎疫情防控新闻发布会。据北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,从目前北京接种疫苗的情况来看,大多数人接种后未见不良反应。

据了解,仅1月1日、2日两天,北京市共接种新冠疫苗73537剂。庞星火在回答

于规模化生产,具有国际通行的安全性和有效性评判标准。

抗体持续时间方面,庞星火介绍,准确地说疫苗能够保护多长时间我们会持续观察,但接种疫苗是预防和控制传染病非常重要的措施。

据北京头条

加强互联网平台公司金融活动审慎监管